
 

Referat  

fra møde i forældrebestyrelsen for Sydbyens Børnehus 

Mandag d. 22 oktober kl 19.00-21.00 i Blomsterhaven i Hus B 

Tilstede: Kenneth, Dena, Sofia, Regina, Marie Louise, Daniel, Kathrine, Lisa, Anne og Asbjørn 

Afbud: Trine, Christine og Nicolai  

1. Valg af referent. 

Asbjørn valgt 

 

2. Præsentation. 

Mødedeltagerne præsenterede sig for hinanden 

 

3. Gennemgang af styrelsesvedtægter og underskrift af erklæring om tavshedspligt 

Asbjørn gennemgik styrelsesvedtægterne med særligt fokus på principper for bestyrelsens arbejde 

 

4. Valg af formand og næstformand 

Daniel bleve valgt til formand. Regina blev valgt til næstformand 

 

5. Indsatsområder i det kommende bestyrelsesår. 

• Løbende status på lokale mål for styrkelse af almenområdet(bilag) 

• Folder for ressourcegruppen 

• Nyt fra afdelingerne skal fremover på Aula.”hvad rører der sig” 

• Samarbejde med andre skoler end distriktsskolen 

• Forældreinitierede aktiviteter 

• Legepladsdag for forældre 

• Fondssøgninger  

 

6. Nyt fra afdelingerne. 

Nyt fra Møllehaven        

Personalet fortæller om et godt aftenarrangement med Rune Strøm og forældremøde på skolen i sep. Asbjørn 

har købt hans bøger, vi har et sæt i begge afdelinger.  

Vi har fået en Knirkekuffert / sorgkuffert som støtte hvis der er behov for sorgarbejde i børnehaven. Vi har også 

udarbejdet vores egen fælles sorgplan for hele Sydbyens Børnehus.  



I uge 41 hyggede vi med at lave lidt Halloween pynt, som børnene fik med hjem fredag inden ferien. Det er altid 

spændende at høre, hvad børnene mener Halloween er. En af de store Møllebøller fortalte: "Det er der vi klæder 

os ud som noget uhyggeligt, og skræmmer naboen, så han giver os slik"         

Vi har ikke tradition for at holde Halloween fest i børnehaven. Vi vil gerne lære børnene de danske traditioner at 

kende, og tænker at vi holder vores Halloween dage på niveauet hvor vi blot laver lidt pynt og skærer 

græskar       

Fredag i uge 41 er vores "Motionsdag"! De yngste i børnehaven giver den gas på en forhindringsbane ude på 

legepladsen, og de ældste "Stjernebanden", løb/gik en tur ud af Gamle Bane og hjem igen. Det var næsten 4 km, 

og børnene var SÅ seje         

I morgen starter vores uger med ture til Dyrehaven og Smør-selv dage. Det er en gammel tradition, men vi bliver 

aldrig træt af at komme ud i skoven, eller have mad dage med jeres børn        Det er virkelig højdepunkter      

Stjerne og Måne gruppens børn og vores Stjernebande har Max-Musik-Mini forløb her i efteråret. Børnene er 

meget begejstrede, og vi kan høre at dagene efter at de nynner sangene og bruger de takter de lærer at kende.  

Vores samarbejde med Erlev Skole og "Den røde tråd" om overgange, er en god historie. Vi mødes to gange om 

året og drøfter og evaluerer vores tiltag. Den form vi har arbejdet os frem til, med kufferter med 

overgangsmarkører, er ny, men den fungerer godt og vi arbejder videre med alt det positive.  

Vores tidligere Møllebøller kommer på besøg i børnehaven d.31. okt. Vi GLÆDER os til at se dem igen            

D. 21. Nov tager hele børnehaven på tur til Venbjergbær og fælder juletrær til børnehaven       Det er en virkelig 

dejlig tur, Kirsten og Peter er utrolig gæstfrie og tager sig altid god tid til os        

Ugen efter, torsdag d. 28. Nov inviteres alle forældre til julehygge med glögg og æbleskiver efter lukketid i 

børnehaven. Vi plejer at have huset fuldt - det er en dejlig og hyggelig aften. (Invitationen kommer først i Nov) 

I december vil Stjernebanden øve Lucia. Og torsdag d. 12. Dec inviteres deres forældre til Lucia optog på 

legepladsen kl 17. Det er sådan en god og flot og spændende aften              

Vi har flere forældre der synes de har brug for lidt ekstra hjælp med deres børn i tiden udenfor børnehaven. Der 

er gode muligheder for at modtage hjælp uden for vores regi. Det Rådgivende Team har en vifte af meget 

dygtige og nærværende fagfolk på børneområdet, og der er også mulighed for at deltage på forældrekurset 

"TryghedsCirklen". De forældre der har haft benyttet sig af tilbuddene, fortæller at det har været godt med 

støtten og nyt fokus.  

Som noget nyt er der kommet et tiltag "ForældrePiloterne", som skulle ligge klar på Aula. 

Denne og de næste 3 uger har vi besøg af 2 pædagogstuderende. Den ene Natali, har været vikar hos os for 3-4 

år siden.  

I Ressource gruppen er der disse uger høj vikardækning. Flere personaler er sygemeldte pga planlagte 

operationer. Bla er Dorthe i Solgruppen hele november måned.  

Der er et arbejde igang med at udvikle en ny model ift det pædagogiske tilsyn. Modellen implementeres i det 

nye år, og vil kobles op på materialet i "Hjernen og Hjertet".  

D. 14. Nov får Stjernebanden besøg af en ung forfatter. Hun vil lave en lille workshop med os, der hedder "Det 

lille træ". Forud for dagen tager vi på en tur ned til det grønne område ved Grønningen, og finder 

naturmaterialer som vi skal bruge på workshoppen. Det blir en spændende dag.  



Linda er igang med at søge fonde. Der ligger bla en ansøgning ude på nogle legepladsredskaber: en trampolin og 

et snurre-redskab. Vi krydser fingre! 

Nyt fra Blomsterhaven: 

Vuggestuen (Bierne, Brumbasserne og Larverne. Hus C) 
 
Vi har generelt i hus C efter sommerferien haft fokus på modtagelse af nye børn på alle 3 stuer. Vi har haft en 
større procentdel nye børn end tidligere, da flere børn er stoppet af forskellige årsager. Det har betydet at vi har 
særlig fokus på at skabe tryghed i de nye relationer, både mellem børnene og børn/voksne, sat hverdagens 
struktur, rutiner og gode rammer højt. 
 
Derudover har leg- og læringsmiljøet blandt andet blevet understøttet igennem temaet Efterår. 
De ældste børn har været på efterårstur til Årøsund Camping. Vi synger om efterårsteamet, kigger i bøger, leger 
udenfor i og med efteråret og meget mere. 
Efter efterårsferien vil vi igen begynde på vores tirsdags gymnastik med de ældste børn og de yngste har motorik 
fokus i selve vuggestuen. 
 
Vi har 2 kollegaer på kursus, en i ICDP og en i Neuropædagogisk udviklingspsykologi. 
Vi løfter i øjeblikket flere opgaver, med børn der kræver særlige pædagogiske indsatser, hvor der blandt andet er 
tildelt ekstra ressourcermidler fra centralt hold. 
 
Vi har som personalegruppe brugt en del ressourcer på den kommende nye personalestrukturændring i Hus C, 
hvilket vi i den kommede tid vil have et særligt fokus på, for at oparbejde nye arbejdsstrukturer mm. 

 

Græshopperne (Hus A) 

Vi har emnet motorik. Vi har lavet nogle forskellige lege, hvor vi har skulle bruge vores krop. Vi har været i 

gymnastiksalen og bruge vores krop. Nogle har været i skoven sammen med spirene og bruge deres muskler og 

krop til forskellige ting. Vi har kørt lidt sansemotorik ind i, hvor vi har malet med vores fingre, fået maling under 

tæerne og så lavet vores egen skovsti. Generelt har vi et øget fokus på, hvordan vi kan bruge vores krop på 

forskellige måder sansemotorik osv. 

 

Spirerne (Hus A) 

Hos spirerne har vi fokus på motorik. Det drejer sig om sanser, bevægelse og kendskab til kroppen. Og udforske 

naturens muligheder for styrkelse af kroppen. Motionsdag fredag d. 11. oktober i forbindelse med skolernes 

motionsdag. 
 

Sommerfuglene (Hus B) 
Inde ved sommerfuglene har vi netop afsluttet vores høsttema. Vi har talt og sunget om forskellige afgrøder, 
klippet og klistret, lavet æblegrød over bål, bagt boller samt muffins og lavet marmelade. 

 
I oktober har vi taget hul på temaerne halloween samt sundhed/kroppen. 
Vi har allerede lavet en smule pynt til stuen og forsøger at bruge naturens materialer til at være kreative. 
Vi går tur hver tirsdag, tager i gymnastiksalen hver torsdag eller tager på cykeltur, hvis vejret tillader det. 

 
Efter efterårsferien starter der en ny dreng på stuen. 

 
 

Dragerne (Hus B) 
Hos Dragerne har vi netop afsluttet vores høst tema. Det næste tema, som vi så småt er startet op med, er 
efterår. Vi skal ud i naturen og finde tegn på efterår, synge sange om efteråret, være kreativ med naturens 
materialer, lave mad på bål og vi skal ud og bruge kroppen i naturen.  



I forbindelse med temaet efterår skal vi også besøge naturskolen ved Dyrehaven, hvor vi skal deltage i et forløb 
med naturvejleder Troels. I dette forløb arbejder vi bl.a. med læreplanstemaerne krop, sanser og bevægelse og 
natur, udeliv og science. 

 
Vi får i november besøg af vores gamle Dragebørn fra Erlev skole, som kommer på genbesøg. Efter efterårsferien 
vil vi have fokus på sociale lege i uderummet. 

 

7. Nyt fra ledelsen 

• Økonomi-skift af økonomisystem hvilket forhåbentlig giver ledelsen bedre muligheder for et 

samlet overblik 

• Budget 2025 er endnu ikke kendt, meldes ud ultimo November 

 

8. Mødedatoer og mødefrekvens i det kommende bestyrelsesår. 

• Onsdag d. 15. januar 2025 kl 19-21 i Møllehaven 

• Torsdag d. 20. marts 2025 kl 19-21 i Blomsterhaven 

• Mandag d. 19. maj 2025 kl 19-21 i Møllehaven 

• Tirsdag d. 19. august 2025 kl 19-21 i Blomsterhaven 

• Onsdag d. 17. september 2025, forældremøde med valg til bestyrelsen. 

Der kan efter behov arrangeres ekstra møde(r) 

 

9. Evt. 

Er det muligt at få personalet til at bruge Aula mere f.eks komme/gå og sovetider 

 

10. Gennemgang og godkendelse af referat 

 

 

 


